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Під час переходу людства від індустріальної до інформаційної 

цивілізації, інформація стала однією з головних складових історичного 

прогресу. Інформація – відомості про навколишній світ, процеси, що 

відбуваються в ньому, які сприймаються людиною або спеціальним 

пристроєм для її потреб. Комунікація — це процес обміну інформацією 

(фактами, ідеями, поглядами, емоціями тощо) між двома або більше особами, 

спілкування за допомогою вербальних і невербальних засобів із метою 

передавання та одержання інформації. Без інтенсивного обміну інформацією, 

постійного інформаційного зв'язку з оточуючим середовищем взагалі 

неможлива нормальна життєдіяльність людей. Проте зараз основну частину 

інформації люди одержують з різних періодичних видань, телепрограм, 

радіопрограм, за допомогою мережі Інтернет на різних гаджетах та в 

соцмережах. На сьогоднішній день досить актуальними проблемами є 

питання взаємозв’язку здоров’я людини та інформаційних технологій. Саме 

завдяки інформаційних і психоемоційних навантажень порушується 

соматичне та психічне здоров’я населення. За даними 2017 року в Україні 

налічується приблизно 53 % осіб, які користуються мережею Інтернет. Це 

становить 3,5 % від загальної кількості користувачів у Європі. 96 % дітей 

користуються Інтернетом, який став для них природною частиною життя. 

Сучасних дітей і молодь Інтернет приваблює різноманітним спілкуванням, 

угамуванням інформаційного голоду, пошуком нових форм самовираження, 

анонімністю й віртуальною свободою, почуттям спільності та приналежності 

до групи. Через перевагу віртуального світу з’являється соціальна 

неадаптованість та залежна поведінка. Крім цього комунікаційні технології 

діють негативно на психіку та здоров’я людей, а особливо дітей, також 

погіршується зір і сон. Негативним впливом комунікаційних технологій є: − 

зомбування особистості (має психотропний вплив. Електромагнітні поля та 



хвилі електронних приладів вливають на людину таким чином, що 

викликають зміну людських реакцій на життєві ситуації, що виникають у 

процесі життєдіяльності; − маніпулювання суспільною свідомістю (воно 

спричиняє зміну світосприйняття, спосіб мислення, з'являються нові види 

відхилень від нормального розвитку); − поширення слухів (вони являються 

причиною появи панічних настроїв у суспільстві). 84  Scientific discoveries: 

projects, strategies and development  Volume 2 . − дестабілізація суспільства, 

безпосередній вплив на суспільні процеси (до даної групи відносять спроби 

порушення життєвонеобхідного комплексу програмно-технічних засобів 

суспільства, що досягається за допомогою такого виду інформаційної зброї, 

як «погрози, передані через Інтернет». Таким чином, визначити однозначно, 

позитивним чи негативним є вплив соціальних мереж на людину є практично 

неможливим. З одного боку, формується глобальна електронна спільнота, яка 

може подолати часову та просторову ізольованість окремих культур та 

народів. З іншого боку, формується реальна небезпека уніфікації культур, 

руйнування етнічної самобутності. Таким чином, постіндустріальний 

розвиток світу призводить до необхідності адаптації традиційної культури до 

вимог сучасних глобальних зв’язків, що дозволить народам зберегти свою 

самобутність. У різних країнах йде пошук компромісу між формами 

модернізації і власною самобутністю культур, між співвідношенням їх 

диференціації і інтеграції. 
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